

2014 年 12 月 8 日

中電「綠適樓宇基金」批出首宗節能改善工程

中華電力有限公司（中華電力）的「綠適樓宇基金」（基金）自 6 月推出以來，已批出首項資助予一幢土瓜灣的單幢舊樓，進行節能改善工程，預計每年可為大廈節省百分之五的用電量及電費開支。

該住宅是位於土瓜灣有 37 年樓齡的明發大廈，獲得基金資助更換了大廈公用地方的兩台食水泵及一台鹹水泵，其中食水泵自從大廈三十多年前落成以來一直沿用至今。整項工程費用約為\$70,000，基金資助一半開支即約\$35,000。

中華電力總裁潘偉賢先生及基金評審委員會主席梁廣灝太平紳士到現場實地視察新安裝的大廈水泵設備。大廈業主立案法團主席趙廣新先生向他們表示，經過長年累月的使用，水泵運作效能已明顯降低，因而耗用更多電力。

潘偉賢先生表示：「改善工程完成後，預計大廈每年可節省百分之五的用電量，即大約\$2,000 的電費開支。今次中電能夠於短短幾個月內，組成基金評審委員會，迅速展開申請的遴選及審批程序，並在今年內批出資助，完成首宗申請的節能改善工程，實在令人鼓舞。我們希望其他住宅大廈都可參考這例子，申請基金改裝節能設備。」

中電「綠適樓宇基金」是中華電力與政府在 2013 年《管制計劃協議》中期檢討時同意設立的。估計由 2014 年至 2018 年，即現行《管制計劃協議》期內，如中華電力的節能表現達標，每年股東將可獲發約 1,700 萬港元的能源效益獎勵金，四年共約\$7,000 萬港元。中電承諾撥出全數獎勵金成立「綠適樓宇基金」，資助住宅樓宇業主為大廈的公用地方進行節能改善工程。

潘偉賢先生續稱，雖然中電要待 2015 年才能得到因 2014 年表現達標的能源效益獎勵金，但中電希望能盡快令有關住宅樓宇受惠，故先墊支於今年內批出申請。目前基金正陸續處理其他申請，包括單幢式住宅樓宇及擁有多幢樓宇的屋苑。未來將繼續廣泛宣傳，期望可以協助更多住宅大廈落實執行節能改善工程。

關於中華電力有限公司

中華電力有限公司（「中華電力」）是香港公用事業公司，由在香港交易所上市的中電控股全資擁有，為亞洲規模最大的私營電力公司之一。中華電力在香港經營縱向式綜合電力業務，為供電地區範圍內 580 萬人提供高度可靠的電力供應及優質的客戶服務。

圖片說明：

(圖一)



中華電力總裁潘偉賢先生(左)及基金評審委員會主席梁廣灝太平紳士(右) 到訪土瓜灣明發大廈，與大廈業主立案法團主席趙廣新先生(中)一起參觀新安裝的節能設備。

(圖二)



中華電力總裁潘偉賢先生(左)及基金評審委員會主席梁廣灝太平紳士(右)頒贈支票予明發大廈業主立案法團主席趙廣新先生(中)，這是中電「綠適樓宇基金」批出的首宗資助。

(圖三及圖四)



大廈業主立案法團主席趙廣新先生(左三)陪同中華電力總裁潘偉賢先生(左二)及基金評審委員會主席梁廣灝太平紳士(左一)視察大廈的情況，並且講解大廈如何利用中電「綠適樓宇基金」，提升公用地方的能源效益。

(圖五)



中華電力總裁潘偉賢先生(左)、基金評審委員會主席梁廣灝太平紳士(右)及大廈業主立案法團主席趙廣新先生(中)檢視新安裝的大廈水泵。原有的水泵，自大廈落成以來一直沿用至今，運作效能已明顯降低，變相耗用更多電力。預計安裝新水泵的節能改善工程每年可為大廈節省百分之五的用電量及電費開支。

(圖六及七)



[安裝前] 水泵由大廈三十多年前落成以來一直沿用至今，已變得老舊生鏽。



[安裝後] 大廈在中電綠適樓宇基金資助下更換的新水泵。

- 完 -

傳媒查詢，請聯絡：

中華電力有限公司

公共事務經理

鄭慧嫻女士

電話：(852) 2678 8926

傳真：(852) 2678 8090

傳呼：(852) 71163131 a/c 8433

電郵：annissa.cheng@clp.com.hk